

പാഴ്ച്ചെലവും ധൂർത്തും കുറയ്ക്കണം സർക്കാർ മാതൃക കാട്ടുമോ?

ബി.ആർ.പി. ദാസ്പർ

തൊണ്ണൂറ്റിയൊന്ന് പതിനേഴ്ച പ്രളയത്തിനിടെ അനേകരുടെ മൃത ഏതെങ്കിലും പാഠം പഠിപ്പിച്ചു എന്നതിലും പതിനേഴ്ച പ്രളയത്തിനിന്നും പഠിക്കാൻ പദ്ധതിയുണ്ട്.



ദുരന്തബാധിത കേരളത്തെ പുനഃസൃഷ്ടിക്കുമെന്ന മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വാക്കിനെയും ആത്മാർത്ഥതയെയും ആരും സംശയിക്കുന്നില്ല. പക്ഷേ കൈപ്പിടിയിൽ തെരുങ്ങാത്ത ദുഷ്ടി (ഭരണസംവിധാനത്തെയും ബ്യൂറോക്രസിയെയും) ജനം സംശയിക്കുന്നു.

പർസഹായം കൂടാതെതന്നെ പലതും ചെയ്യാനുള്ള കഴിവ് നമുക്കുണ്ടെന്നതാണ് ആദ്യ പ്രളയപാഠം. നമ്മുടെ പ്രതിഷേധംകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ദുരന്തം കേന്ദ്രത്തിനേതീരായ മുദ്രാവാക്യങ്ങളുയർത്തി ജനവിഭാഗം ശബ്ദിക്കുന്നതിനു പകരം സഞ്ചം കഴിച്ച് പരാമർശം എന്ന ദൗത്യം എടുക്കാനുള്ള സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ നിഷേധം ഗുണപരമായ മാറ്റത്തെ കുറിക്കുന്നു. അതിനു രാജ്യാന്തര നിലവാരമുള്ള ഒരു സമീപന ഉപയോഗിക്കും എന്നതു പ്രതീക്ഷ നൽകുന്നു.

കേരളത്തിനകത്തും പുറത്തും രോഗിപെട്ടു ന്ന, ശമ്പളക്കാരായ എല്ലാ ജീവനക്കാർക്കും വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടുകൂടാതെ പുനർനിർമ്മാണത്തിൽ പങ്കാളികളാകാൻ അവസരം നൽകുന്ന പദ്ധതി ഇതിനകം തന്നെ വ്യാപകമായി സാഗതം ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പ്രതിമാസവേരിന്റെ ഒരു നിർമ്മിതി ശതമാനം സംഭാവനയായി സിക്ടറുകളോട് ഉണ്ടാക്കാനുള്ള പദ്ധതി വികസിപ്പിക്കാനും സാങ്കേതികളുടെ കണ്ണിടാക്കാനും കേരള പുനഃസൃഷ്ടിക്കുമായി ഒരു സൗജന്യ ശമ്പളമുള്ള അതിന്റെ എന്തെങ്കിലും ഇടപാടുകളെ മുന്നോട്ടുവരുത്തി വിഭജിക്കുന്ന സാധ്യതയും കാത്തിരിക്കുന്ന മേഖലകളെ എന്തിനായി. ഈ മുന്നോട്ടിന്റെ കാഠിന്യം അവർക്കു മുന്നിലെത്തിച്ച മാധ്യമങ്ങൾക്കാണ് അതിനു

നോട്ടം

നന്ദി പറയേണ്ടത്. ദുരന്തബാധിത കേരളത്തെ പുനഃസൃഷ്ടിക്കുമെന്ന പിണറായി വിജയന്റെ പ്രസ്താവനയെയും അദ്ദേഹത്തിന് ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള ആത്മാർത്ഥതയെയും സംശയിക്കുന്നില്ല. പക്ഷേ പിണറായി വിജയന്റെ പാഠമെന്തെല്ലാമുണ്ട്? മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പാഠം കൈപ്പിടിയിൽ തെരുങ്ങാത്ത ദുഷ്ടി ഭരണസംവിധാനത്തെയും ബ്യൂറോക്രസിയെയും ജനം സംശയിക്കുന്നു. തങ്ങൾ കഷ്ടപ്പെട്ടുണ്ടാക്കിയ പണം ശരിയായി വിനിയോഗിക്കുന്നു എന്ന് അവർക്ക് ഉറപ്പുവേണം. അതുണ്ടാവണമെങ്കിൽ ആദ്യം ചെയ്യേണ്ടതു സർക്കാർ പാഴ്ച്ചെലവും ധൂർത്തും കുറയ്ക്കുകയാണ്. കുറച്ചുവെന്ന് ആളുകളെ ബോധ്യപ്പെടുത്തണം. ഇരുപതാമത്തെ മന്ത്രിയും പിന്നെ കാബിനറ്റ് രാജാക്കട ഒരു ഫീഫ് വില്ലും എന്തിനാണ് അവർ ചെയ്തിക്കുന്നു. ഇതൊന്നും കേരളത്തിന്റെ പുനഃസൃഷ്ടിക്കുമല്ലോ? ശമ്പളവും അവധർമ്മം നൽകി എത്ര ഉപേക്ഷകർ വിവിധ വിഭാഗങ്ങളിൽ ഇരിക്കുന്നു. അവരിൽ ഒരു പ്രയോജനവും ഇല്ലാത്തവരെയാകെ ഒഴിവാക്കുക. സർക്കാരിന്റെ പണം തിന്നുമുടിക്കുന്ന കോർപ്പറേഷനുകളും ബോർഡുകളുമെന്തിന്? ഭരണപരിഷ്കരണ കമ്മീഷൻ മുതൽ മുന്നോടേ കമ്മീഷൻവരെ ഗുണപരമായ ഒരു പരിഷ്കരണവും ഉണ്ടാക്കാത്ത

കമ്മീഷനുകളെയൊക്കെ പിരിച്ചുവിടട്ടെ. അതിൽ കുറെയൊക്കെ ഒഴിവാക്കാൻ പിണറായി വിജയനു പറ്റിയ സന്ദർഭമാണിത്. നഷ്ടത്തിലൊട്ടന്നു പൊതുവേലയാ സിംഹാപനങ്ങളിൽ ഖജനാവ് ഉറപ്പിക്കുകയും വരുമാനം കൂട്ടുക. ഉള്ളതിൽ അന്നേ രാഷ്ട്രീയനേതാക്കളെ പുനഃവിന്യസിക്കാൻ മാത്രമുള്ള ചെമ്പർമാർപദവി എടുത്തു കളയാക. പ്രശ്നങ്ങളുള്ള സിഇഒമാർ പോലും ഇതൊക്കെ ഒഴിക്കാൻ. ഇവർക്കൊക്കെ ശമ്പളം കൊടുക്കാൻ ഈ കാഴ്ച ഉപയോഗിക്കില്ല എന്നു പറയാനാവിരിക്കും. പക്ഷേ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുമ്പോൾ ഇതിനായി സമാഹരിക്കുന്ന പണം പൂർണ്ണമായി ഇതിലേക്ക് ഉപയോഗിക്കും എന്ന വിശ്വാസം ആർക്കൊരാൾ ഇതൊക്കെ ആവശ്യമാണ്. സർക്കാർ കാര്യങ്ങളുടെ ദുരവസ്ഥയും പൊതു ആദ്യം അവസാനിപ്പിക്കണം. എന്തിനാണ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ഇരുപത്തിയഞ്ചു മുപ്പതു ലക്ഷം രൂപ വിലയുള്ള കാര്യങ്ങളും അവയ്ക്കു പകരം ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ഉറപ്പാക്കലും കൈയ്ക്ക് ഓക്സിഡിയം ഉപയോഗിച്ചു ചെലവുചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ള മാതൃക ജനങ്ങൾക്കു കാണിച്ചുകൊടുക്കട്ടെ. എന്തിന്, സർക്കാർ ഓഫീസുകളിൽ അനാവശ്യമായി കറങ്ങുന്ന ഒരു ഹാനും കത്തുന്ന ഒരു മെല്ലും ഓഫീസുകളിലെ സൗകര്യങ്ങളാണ് അവിടത്തെ പുണ്യം പോലും നോക്കി വിട്ടുപോയ ഒരു ചെലവു ചുറ്റും കൽക്കെഴിയാണു തന്നെ. എന്തൊക്കെ രോഗികളിൽ എങ്ങനെയൊക്കെ ചെലവു കുറയ്ക്കാമെന്നു മുന്നോട്ടെ ഉപാധിയിൽ സമയബന്ധിതമായി പരിശോധിക്കേണ്ട അതിനായി ഇതിലേ കമ്മീഷൻ കൂടി വേണം.